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Niederschrift 
 
über die Sitzung des Ausschusses für Schulen, Kultur und Sport des Vogelsbergkreises am 
04. Oktober 2007 im Sitzungssaal  des Landratsamtes in Lauterbach 
 
Beginn der Sitzung: 16:00 Uhr 
Ende der Sitzung: 17:16 Uhr 
 
 
Mitglieder: 
 
anwesend: 
Ausschussvorsitzender Klaus Krug (CDU)    
    
Kreistagsabgeordneter Harald Bönsel (CDU)    
Kreistagsabgeordnete Ursula Helm (CDU)    
Kreistagsabgeordneter Michael Refflinghaus (CDU)    
Kreistagsabgeordnete Iris Schmidt (CDU) 
(in Vertretung des Abgeordneten Mischak) 

   

Kreistagsabgeordnete Irma Greb (SPD)    
Kreistagsabgeordnete Elisabeth Hillebrand (SPD) 
(in Vertretung des Abgeordneten Hanisch) 

   

Kreistagsabgeordnete Margret Jöckel (SPD)    
Kreistagsabgeordnete Gerda Krömmelbein (FW)    
Kreistagsabgeordneter Dr. Udo Ornik (B90Gruene)    
 
entschuldigt: 
stellv. Ausschussvorsitzender Harald Nahrgang (SPD)    
Kreistagsabgeordneter Rudolf Scharmann (FDP)    
 
vertreten: 
Kreistagsabgeordneter Jens Mischak (CDU)    
Kreistagsabgeordneter Stephan Hanisch (SPD)    
 
Der Kreistagsvorsitzende und 
seine Stellvertreter: 
 
anwesend: 
stellv. Kreistagsvorsitzende Ingeborg Beckmann-Launer 
(CDU) 

   

stellv. Kreistagsvorsitzender Jürgen Ackermann (SPD)    
 
entschuldigt: 
Kreistagsvorsitzender Ulrich Künz (CDU)    
stellv. Kreistagsvorsitzender Friedel Kopp (FW)    
stellv. Kreistagsvorsitzender Manfred Dickert (FDP)    
stellv. Kreistagsvorsitzender Peter Zielinski (B90Gruene)    
 
Die Mitglieder des Kreisausschusses: 
 
anwesend: 
Erster Kreisbeigeordneter Gerhard Ruhl (FW)    
Kreisbeigeordneter Heinz Geißel (FW)    
Kreisbeigeordneter Hanns Michael Diening (FDP)    
Kreisbeigeordnete Sylke Emmermann (CDU)    
Kreisbeigeordneter Wilfried Fink (CDU)    
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Kreisbeigeordneter Helmut Freudenreich (CDU)    
Kreisbeigeordneter Hans Helmut Günther (CDU)    
Kreisbeigeordneter Uwe Meyer (CDU)    
Kreisbeigeordneter Hans-Jürgen Herbst (SPD)    
Kreisbeigeordnete Magdalena Pitzer (SPD)    
 
entschuldigt: 
Landrat Rudolf Marx (CDU)    
Kreisbeigeordneter Ulrich Madeisky (SPD)    
Kreisbeigeordneter Klaus Schönfeld (SPD)    
Kreisbeigeordneter Kurt Stiehler (SPD)    
Kreisbeigeordneter Dr. Erik Siefart (B90Gruene)    
 
 
Mitarbeiter der Kreisverwaltung: 
 
Herr Wahl, Herr Habermehl, Herr Schöniger, Schulverwaltungsamt 
Frau Obenhack, Parlamentsbüro 
Frau Müller, Seniorenbeauftragte 
 
 
Ausschussvorsitzender Krug eröffnet die Sitzung des Schulausschusses. Er stellt fest, dass 
die Einladung form- und fristgerecht erfolgt ist. Die Beschlussfähigkeit liegt vor. 
 
 
Tagesordnungspunkt 1: Erfahrungen der Schulen mit dem Regionalen 

Medienzentrum Gießen-Vogelsberg M@AUS 
(Drucksache IX/KT/000179)  

 
Ausschussvorsitzender Krug verweist auf die allen Ausschussmitgliedern vorliegende 
Kreistagsdrucksache, die von dem zuständigen Dezernenten, Herrn Kreisbeigeordneten 
Diening, erläutert wird.  
 
Nach Aussprache stellt Ausschussvorsitzender Krug fest, dass der Schulausschuss dem 
Kreistag empfiehlt, das Umfrageergebnis zur Kenntnis zu nehmen. 
 
 
Tagesordnungspunkt 2:                Schülerbeförderung 
                                                         (Drucksache IX/KT/000180) 
 
Ausschussvorsitzender Krug verweist auf die allen Ausschussmitgliedern vorliegende 
Kreistagsdrucksache, die von dem zuständigen Dezernenten, Herrn Kreisbeigeordneten 
Diening, erläutert wird.  
 
Nach Aussprache stellt Ausschussvorsitzender Krug fest, dass der Schulausschuss dem 
Kreistag empfiehlt, das Umfrageergebnis zur Kenntnis zu nehmen. 
 
 
Tagesordnungspunkt 3: Anfragen und Mitteilungen 
 
Kreistagsabgeordnete Hillebrand fragt nach der Abrechnung der durch die Einführung des 
vom Land neu angeschafften Softwareprogramms zur Erstellung einer Lehrer- und 
Schülerdatenbank („LUSD“) angefallenen Überstunden. Sie fragt weiter nach dem Stand der 
Arbeitszeiten in den Schulsekretariaten und der Eingruppierung der Schulsekretärinnen.  
 



Niederschrift über die Sitzung des Ausschusses für Schulen, Kultur und Sport des Vogelsbergkreises am 04. Oktober 2007 

-3- 

Kreisbeigeordneter Diening erläutert hierzu, dass bzgl. der durch die „LUSD“ angefallenen 
Überstunden zur Zeit eine Befragung der Schulen durch die Verwaltung durchgeführt wird, 
um den Mehraufwand zu ermitteln. Das Ergebnis liegt noch nicht vor. Ggf. solle dieser 
Mehraufwand beim Land Hessen geltend gemacht werden. 
 
Hinsichtlich der Arbeitszeit der Schulsekretärinnen erläutert Kreisbeigeordneter Diening die 
vom Kreisausschuss in einer Sitzung am 25. September 2007 beschlossenen Richtlinien zur 
Ermittlung der Wochenarbeitszeit in den Schulsekretariaten der Schulen des 
Vogelsbergkreises. 
 
Wegen der Eingruppierung verweist der Dezernent auf das geltende Tarifrecht. Hiervon 
abweichende Regelungen erforderten gesonderte Beschlussfassungen durch die 
Kreisgremien. 
 
Auf Nachfrage des Kreistagsabgeordneten Dr. Ornik erklärt Kreisbeigeordneter Diening, 
dass der vermutete Pilzbefall eines Schulnebengebäudes in Mücke untersucht werde. Das 
Untersuchungsergebnis liege noch nicht vor. 
 
 
 
 

Der Vorsitzende des Ausschusses für Schulen, 
Kultur und Sport 

 Die Protokollführerin 

gez. Krug   
 
 


